

6. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок третьей сессии пункт, озаглавленный "О состоянии Дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов: доклад Генерального секретаря".

*95-е пленарное заседание,
3 декабря 1986 года*

41/73. Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка

Генеральная Ассамблея,
учитывая, что в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций Генеральная Ассамблея призвана организовывать исследования и делать рекомендации в целях поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве и 35/56 от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на свои резолюции 34/150 от 17 декабря 1979 года и 35/166 от 15 декабря 1980 года, озаглавленные "Объединение и прогрессивное развитие принципов и норм международного экономического права, касающихся, в частности, правовых аспектов нового международного экономического порядка", и свои резолюции 36/107 от 10 декабря 1981 года, 37/103 от 16 декабря 1982 года, 38/128 от 19 декабря 1983 года, 39/75 от 13 декабря 1984 года и 40/67 от 11 декабря 1985 года, озаглавленные "Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка",

учитывая настоятельную необходимость принятия мер для активизации вновь процесса международного экономического сотрудничества и проводимых с этой целью переговоров ввиду, в частности, экономических трудностей, с которыми сталкиваются развивающиеся страны,

принимая во внимание тесную взаимосвязь между установлением справедливого и равноправного международного экономического порядка и наличием соответствующих правовых рамок,

признавая необходимость кодификации и прогрессивного развития принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка,

вновь подтверждая важность аналитического исследования, представленного Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии Учебным и научно-ис-

следовательским институтом Организации Объединенных Наций⁸,

1. настоятельно призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, представить свои мнения и замечания, касающиеся аналитического исследования;

2. просит Генерального секретаря:

a) предложить государствам-членам представить предложения, касающиеся наиболее подходящих процедур, которые должны быть приняты в отношении рассмотрения аналитического исследования, а также кодификации и прогрессивного развития принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка;

b) включить предложения, полученные в соответствии с подпунктом a, выше, в доклад, который должен быть представлен Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии;

3. рекомендует, чтобы рассмотрение наиболее подходящей процедуры для завершения разработки процесса кодификации и прогрессивного развития принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка, и вопроса о форуме, на который будет возложена эта задача, было предпринято Генеральной Ассамблей на ее сорок второй сессии с целью принятия окончательного решения с учетом предложений и мнений государств-членов по этому вопросу;

4. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок второй сессии пункт, озаглавленный "Прогрессивное развитие принципов и норм международного права, касающихся нового международного экономического порядка".

*95-е пленарное заседание,
3 декабря 1986 года*

41/74. Мирное разрешение споров между государствами

Генеральная Ассамблея,
рассмотрев пункт, озаглавленный "Мирное разрешение споров между государствами",

ссылаясь на свою резолюцию 37/10 от 15 ноября 1982 года, в которой она одобрила Манильскую декларацию о мирном разрешении международных споров, содержащуюся в приложении к ней,

ссылаясь также на свои резолюции 38/131 от 19 декабря 1983 года, 39/79 от 13 декабря 1984 года и 40/68 от 11 декабря 1985 года,

будучи глубоко обеспокоена продолжением конфликтных ситуаций и возникновением новых источников споров и напряженности в международной жизни, и особенно растущей тенденцией прибегать к силе или угрозе силой и к вмешательству во внутренние дела, а также эскалацией гонки вооружений, что создает серьезную угрозу независимости и безопасности государств, а также международному миру и безопасности,

принимая во внимание необходимость прилагать максимальные усилия в целях урегулирования лю-

* A/39/504/Add.1, приложение III.

бых ситуаций и споров между государствами исключительно мирными средствами и избегать любых военных акций и военных действий против других государств, которые могут лишь еще более затруднить решение существующих проблем,

считая, что вопрос о мирном разрешении споров должен рассматриваться государствами и Организацией Объединенных Наций в качестве одного из центральных и что следует продолжить усилия по укреплению процесса мирного разрешения споров,

с удовлетворением отмечая, что рассмотрение Специальным комитетом по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации предложения об обращении за помощью к комиссии добрых услуг, посредничества или примирения в рамках Организации Объединенных Наций⁹ явилось позитивным шагом и выявило наличие некоторых элементов, по которым вполне возможно общее согласие, и что это должно позволить добиться дальнейшего прогресса в отношении этого предложения,

отмечая прогресс, достигнутый в подготовке проекта справочника по мирному разрешению споров между государствами¹⁰,

1. вновь настоятельно призывает все государства при разрешении своих международных споров добровольно соблюдать и содействовать осуществлению положений Манильской декларации о мирном разрешении международных споров;

2. подчеркивает необходимость продолжать усилия по укреплению процесса мирного разрешения споров путем прогрессивного развития и кодификации международного права и путем повышения эффективности Организации Объединенных Наций в этой области;

3. просит Специальный комитет по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации в ходе его сессии 1987 года продолжить свою работу по вопросу о мирном разрешении споров между государствами и в этом контексте:

a) продолжить рассмотрение рабочего документа об обращении за помощью к комиссии добрых услуг, посредничества или примирения в рамках Организации Объединенных Наций¹¹, с тем чтобы в возможно кратчайшие сроки представить по нему выводы Генеральной Ассамблее;

b) изучить доклад Генерального секретаря о ходе работы по подготовке проекта справочника по мирному разрешению споров между государствами¹²;

4. просит Генерального секретаря продолжить подготовку проекта справочника по мирному разрешению споров между государствами на основе плана, разработанного Специальным комитетом, и с учетом мнений, высказанных в ходе обсуждений в Шестом

комитете¹³ и в Специальном комитете¹⁴, и представить Специальному комитету на его сессии 1987 года доклад о ходе работы до представления ему окончательного варианта проекта справочника в целях его последующего утверждения;

5. постановляет рассмотреть вопрос о мирном разрешении споров между государствами на своей сорок второй сессии в качестве отдельного пункта повестки дня вместе с пунктом предварительной повестки дня, озаглавленным "Доклад Специального комитета по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации".

**95-е пленарное заседание,
3 декабря 1986 года**

41/75. Проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание пункт 1 а статьи 13 Устава Организации Объединенных Наций, в котором предусматривается, что Генеральная Ассамблея организует исследования и делает рекомендации в целях поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

ссылаясь на свою резолюцию 177 (II) от 21 ноября 1947 года, в которой она поручила Комиссии международного права подготовить проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества,

рассмотрев проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, подготовленный Комиссией международного права и представленный Генеральной Ассамблее в 1954 году¹⁵,

напоминая о своей убежденности в том, что разработка кодекса преступлений против мира и безопасности человечества может способствовать укреплению международного мира и безопасности и, следовательно, достижению и осуществлению целей и принципов, изложенных в Уставе Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на свою резолюцию 36/106 от 10 декабря 1981 года, в которой она предложила Комиссии международного права возобновить свою работу с целью разработки проекта кодекса и изучить его, уделяя необходимое первоочередное внимание, в целях его доработки с учетом результатов, достигнутых в процессе прогрессивного развития международного права,

учитывая, что Комиссия международного права должна выполнить свою задачу на основе скорейшей разработки проектов статей кодекса,

рассмотрев главу V доклада Комиссии международного права о работе ее тридцать восьмой сессии¹⁶,

¹³ См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок первая сессия, Дополнение № 33 (A/41/33)*, раздел II.A.

¹⁴ Там же, сорок первая сессия, Дополнение № 33 (A/41/33), раздел II.

¹⁵ Там же, девятая сессия, Дополнение № 9 (A/26/93), пункт 54.

¹⁶ Там же, сорок первая сессия, Дополнение № 10 (A/41/10).

⁹ См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок первая сессия, Дополнение № 33 (A/41/33)*, раздел II.B.

¹⁰ Там же, раздел II.B.

¹¹ A/AC.182/L.47.

¹² A/AC.182/L.46.